



己亥年三月十二
2019年4月16日 星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11201号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

《求是》杂志发表
习近平总书记重要文章
《一个国家、一个民族
不能没有灵魂》

(详见第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

中共中央印发 《中国共产党 党组工作条例》

据新华社北京4月15日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党组工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2015年6月中共中央印发的《中国共产党党组工作条例(试行)》,对推进党组工作制度化、规范化、程序化发挥了重要作用。党的十九大党章修正案对党组职责作了充实,进一步明确了党组管党治党的政治责任。党中央根据新的形势、任务和要求,对条例予以修订完善。

通知强调,《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以党章为根本遵循,充分体现近年来党组工作的理论、实践和制度创新成果,回应党组工作的新情况新问题新要求,实现党组制度的守正创新。

通知要求,各地区各部门

要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,严格执行《条例》,确保党组坚决维护习近平总书记核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,充分发挥把方向、管大局、保落实的重要作用,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。党组开展工作,要以贯彻落实党中央决策部署为前提,提高履职尽责的政治性和有效性,自觉运用法治思维和法治方式,全面落实管党治党政治责任,切实履行领导职责,充分发挥领导作用,不断提高领导水平。各级党委及其组织部门、有关党组(党委)要对照《条例》规定,对党组的设立,该规范的严格规范,该清理的认真清理。中央办公厅要会同中央有关部门抓好《条例》的宣传解读、学习培训和督促检查。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

重走垦荒之路 争做时代新人



本报讯 记者潘仙德报道 4月13日至14日,曾得到习近平总书记回信的9名老垦荒队员的后代与所在学校的团委书记、大队辅导员一起来到台州市椒江区大陈岛,在老垦荒队员金可人和全

国人大代表、大陈实验学校校长翁丽芬的带领下,参加椒江区教育局主办的“重走垦荒之路,争做时代新人”主题教育活动。

图为学生们在大陈岛上和老垦荒队员一起植树。

学习贯彻习近平总书记关于 工人阶级和工会工作的重要论述 新时代新作为新篇章

记者阮向民 通讯员王钰哲
报道 在杭州迈向“智慧城市”的进程中,“智慧工会”正与时俱进地走近万千职工身边。经过短短一年多时间的培育、建设,彰显着强大的服务力。

一部手机,让职工和“娘家人”彼此间靠得更近、贴得更紧——这是“智慧工会”建设所带来的共同感受。职工们说,有了它,可以指尖触摸到“娘家”的温暖;工会工作者说,有了它,服务职工更精准、更有情。

六大板块合成立工会版“最强
大脑”

在很多人心目中,杭州“智慧工会”就是工会版的“最强大脑”,它到底强在哪,基层工会工作者最有发言权。

“以前为职工办医疗互助补助,都是我把材料复印好,再从临安带过来办理。”杭氧集团工会干事简群介绍说,为了替职工办理医疗互助补助,以前每个月都需要在杭州和临安两地之间奔波数次。自从去年市总工会开通了医疗互助补助网上申报,她的工作量就减轻了不少。“现在年轻员

工自己就能用‘杭工e家’APP申报,老员工不会使用APP,我们工作人员也可以登录‘智慧工会’平台帮他们申报,再也不用在两地之间赶来赶去了。”

2017年7月,杭州市总工会“智慧工会”系统正式投入使用,该系统包含工会会员卡、“智慧工会”管理平台、“杭工e家”APP、网上服务大厅、“杭州工会”微信公众号和工会大数据系统等6大板块。基层工会和职工可通过它实现网上办公、网上建会、互助保障、困难帮扶、教育培训等服务。

截至去年年底,杭州“智慧工会”系统已实名录入工会组织19094家,涵盖单位28118家,采集实名制会员209万余人,“杭工e家”APP注册用户已达69万人,总下载量在全国地方工会类APP中居第四位,APP各类服务项目使用超200万人次,事项办结率和职工满意率均达99.9%以上。

“实名制会员的大数据能让工会服务职工更精准、更有效,‘智慧工会’也真正成为工会的‘最强大脑’。”市总工会有关负责

人介绍说。
“平台的模块设计涵盖了工会工作的方方面面,哪怕是一名新手,根据提示去操作也能很快熟悉各项功能。”在江干区凯旋街道总工会工作的陈海凤自“智慧工会”系统上线后,就成了系统的忠实“粉丝”。“现在像‘法律服务包’、‘金秋助学’这些市总工会的品牌工作都通过‘智慧工会’平台统一办理,对我们基层工会工作者来说,真是越来越离不开它了。”

“一键式”操作让“最多跑一次”成为现实

如果说“智慧工会”平台是基层工会工作者的好帮手,那么“杭工e家”APP就是最受职工欢迎的贴心帮手了。

据了解,“杭工e家”APP内置法律援助、杭工学堂、学历教育、杭州工匠、微课堂、幸福牵手等60项服务项目,职工可在线直接参与申请与审批。通过APP,基层工会可以向本单位会员发送各类活动通知,市总工会可以精准推送各类政策到每个会员。

“我们平时工作比较忙,就想

大批工会改革创新项目。今年年初,省总工会启动2018年度第一批创新项目申报工作,按照“推进工作有思路”“攻克难题有办法”“服务职工有成效”三项标准,建立工会改革创新项目库。第一批100个工会改革创新项目源于全省基层工会的生动实践,这些项目以省工会第十五次代

表大会提出的建设“五力工会”、实施“五大工程”为出发点和落脚点,精耕细作、精准发力,展现了我省各级工会勇当排头兵的信念,争做先行者的担当。

从今天起,本报开设“奔跑在创新路上”专栏,集中报道一批创新性强、可复制、可推广的样板和标杆,以利互相借鉴,共同提高。

试着试试看能不能用APP在线申报,操作的过程简直就像“飞一般的感觉”“通过APP申报不需要再复印各种材料,更加绿色环保”……这是职工们对“杭工e家”APP的评价。

随着“最多跑一次”的政策落实,可以通过“杭工e家”APP办理的事项也越来越多。截至目前,在职职工医疗互助、“春风行动”反哺救助、传化·春风外助来困、工会会员意外伤害及家财损失保障、重大疾病关爱慰问等多项补助均可在线办理。杭州职工也可以通过APP办理高技能人才激励申请、外来务工人员上大学报名、“杭工学堂”报名、法律援助申请等事项。

“工会会员只要通过手机,就可享受‘一键式’工会服务,让‘最多跑一次’成为现实。”市总工会有关负责人介绍说,通过“杭工e家”APP办理各项事项,在提高工作效率的同时,也让职工办事更加方便快捷。

一条维系职工的情感纽带

在你的记忆里,“妈妈的味道”是什么样的呢?是妈妈给你

编织的一件毛衣、精心准备的一道家常菜,还是一句常挂在嘴边的“唠叨话”……去年母亲节前夕,杭州市总工会在“杭工e家”APP推出了“你陪我长大,我陪你慢慢变老——妈妈的味道”主题活动,发出征集令,邀请大家在APP中晒图分享自己最深刻、最感人的“妈妈的味道”。大家瞬间找到了情感共鸣,5天时间,后台共收到了800多条晒图留言。一张张照片质朴真实,没有美图、没有PS,全是对妈妈的记忆和感恩。

“智慧工会”正成为维系职工的情感纽带。去年以来,“杭工e家”APP策划推出了系列节日嘉年华活动。春节期间的“新春送五福”系列活动,“五一”劳动节的“劳动最光荣”“最美在身旁”“咱们工人有力量”活动等,深受职工的欢迎。

此外,“杭工e家”APP还新增了“e周有惠”“杭工e联盟”“积分商城”“工会圈”等全新板块,携手杭城知名品牌商家、区县打造“互联网+”特色普惠服务品牌项目,组织普惠优惠活动,为职工送上贴心服务。

“路虎哥”周海峰 媒体人陈湖南 女主播顾维维 朋友圈卖“爱心生姜”

本报讯 记者潘仙德报道 连日来,从“路虎哥”周海峰到媒体人陈湖南再到女主播顾维维,他们三人在朋友圈齐心协力卖起了生姜,而且每斤售价比市场价高1元左右。可购买的人却络绎不绝,有的甚至连货也没看,就10公斤、20公斤、50公斤地买,这除了地地道道的山里货外,还有什么呢?

台州高乐高五金制品有限公司总经理周海峰说:“他们其实根本不需要这么多的生姜,不是买不到生姜,也不是生姜有多好、多便宜!是因为他们有颗善良的心,目前已销出4000斤左右。”

周海峰,就是去年在台州市椒江区一个十字路口下车背老人过马路的“路虎”司机。

说起在朋友圈卖生姜,他说,那小女孩实在可怜,想尽我的能力帮帮她。

原来,在去年年底,天台红心社的公益人员去南屏乡走访贫困学生时,得知有一户学生家的情况比较特殊。这个小女孩今年11岁,在读小学三年级,父亲生病干不了重活,母亲双目失明。为给小女孩妈妈治病,已花

掉医药费40多万元,一家人借住在邻居的房子里有23年了。天台红心社的陈秀鸳说:“现在,这个家就靠小女孩的姑姑和姑父撑着,她们自己还有3个孩子要抚养。姑姑打工,姑姑靠种生姜来维持一家人的生活,因拖家带口的,没办法去卖姜,每年都烂掉很多,前年就烂掉五六千斤。”

“今年,与小女孩结对的周海峰带着礼物来南屏乡看望。当看到她们家这么个窘况,周总当即表态,她们家的生姜他都帮她卖掉。”陈秀鸳说。

接着,周海峰马上把这一信息发到朋友圈,引来众多朋友的响应,采访过周海峰的椒江新闻中心记者陈湖南也迅速作了转发,椒江区领导和他的朋友一下子认购了500多斤,一直在做公益事业的仙居女主播“神仙姐姐”顾维维得知这一情况后,也参加了这一爱心活动。

昨天,记者电话采访了正在广州参加广交会的周海峰,他说:“本月13日、14日,我们驾驶员开车到小女孩家拉了2车约3100斤的生姜到椒江,然后,一送到朋友家,有的在外地的,就用快递寄过去。”



天台
红心社
公益人士
正在把生姜
打包发往
外地。

童模妈妈、业内人士讲述宁波童模市场现状

有的童模长期接拍脱发严重

专家指出:把孩子当做赚钱工具不可取

通讯员施代伟、朱立奇报道 近日,湖州女童模特“妞妞”拍摄时被母亲踢踹的视频在网上热传。童模,这个特殊群体引发社会各界的关注。日前,宁波一名网红童模的妈妈分享了她与孩子的“童模往事”,她认为,“让孩子在童真中健康快乐成长才是最重要的事。”而宁波童模界的资深人士则表示,不建议孩子们进行长时间拍摄。

网红童模妈妈:让孩子在童真中成长最重要

“‘妞妞’被妈妈踢踹视频我也留意到了,作为家长真的很不应该啊。”市民王女士几年前还有一个身份,她是宁波一名网红童模的妈妈,曾陪着女儿迪迪过了三年的童模生活。

今年迪迪已经10岁了,在读三年级。“迪迪刚读幼儿园的时候,感觉她有些胆怯,不爱和陌生人说话,于是就给她报了小主持班,还有小模特班。”王女士坦言,迪迪之前走上童模这条路完全是偶然。作为家长,当时根本没这个想法,“主要是想培养孩子的兴趣,锻炼她的胆量。”

经过大半年的小模特培训,乖巧可爱、颜值又高的迪迪接到了不少商家的拍摄邀请,因为镜头感很好,迪迪很快成为宁波童模界的小网红。

“商业拍摄的过程累吗?”笔者问道。

“那时主要接拍一些本地的服装品牌,最多一周一两次吧,每次四五个小时。”王女士表示,拍摄过程相对轻松,一般都是和其他几个孩子一起拍,大家有说有笑,孩子们并没有什么压力。

虽然后面商家的单子不断,但她总会合理制定拍摄计划,绝不会盲目让孩子转战各个摄影棚。在迪迪升入小学后,王女士就给她停了一切商业拍摄活动。

回忆起迪迪那几年的童模生涯,王女士觉得对孩子还是挺有帮助的,“至少她现在和同学交流的时候胆子大了,我们的目的也达到了。”王女士总结说,每个家长都可以根据孩子的特长去安排孩子的学业和生活,“模特经历,能帮助孩子适应新环境,挑战自己,获得报酬后,也让她体会到赚钱是辛苦的。”

在和迪迪的日常沟通中,王女士有个明确的观点,让孩子在童真中慢慢长大,平时不打骂孩子,有事好好说,“孩子们也有自尊心,家长一定要放正自己的心态。”她补充说,孩子当童模是一段经历,也是一种成长,大人不能把这个当做赚钱的工具。

童模界人士:尽量少让孩子长时间拍摄

“我的意见还是少让孩子去参加商业拍摄。”赵吟是宁波登朝文化创意有限公司的负责人,他认为,长时间、高强度的拍摄很辛苦,并不适合孩子。

赵吟透露,宁波的童模市场大约在2010年前后发展起来。“宁波是服装大市,童模需求量还是挺大的。”赵吟说。

和导演沟通、化妆,再到换装拍摄、卸妆,一般整个过程要五个小时,“摄影棚聚光灯下很热,如果是夏天反季拍摄,温度更高,孩子非常辛苦。”赵吟还举了一个例子,曾经有一个外籍的小模特,家长几乎每天都给她安排了拍摄计划,几年下来,孩子出现了严重脱发迹象。“化妆、头发定型,这都很伤皮肤和头发的,长此以往,肯定有害孩子健康啊。”作为业内人士,赵吟指出,“孩子应减少长时间的拍摄。如果家长想靠孩子赚钱,那奉劝他们还是省了吧。”

青少年宫老师:家长的心态直接影响孩子的发展

在宁波市青少年宫负责主持班、模特班的徐老师告诉笔者:“童模‘妞妞’事件她也关注到了,在感到担忧之余,她表示究其根本是家长的心态、出发点以及教育方式出了偏差。”

“我们青少年宫现在也有模特班,不过对于来报名模特班的孩子是有年岁要求的,起码是幼儿园中班,像3岁的幼童,我们是不接收的。”徐老师说,“青少年宫无论是主持班还是模特班,出发

点都是以鼓励引导孩子为主。我们组织的活动一般以公益性质为主,目的是让孩子们参与、体会、感悟。表演得好,会收获掌声,没展示好,走T台出了小状况,台下的老师和家长们反而觉得可爱会心一笑,不会产生不良的影响。可一旦将几岁大的孩子与商业挂钩,那么事情性质就发生变化了。”

采访中,徐老师数次提到一个观点:家长是孩子第一任老师,家长的心态直接影响孩子的发育。

“很多人以为孩子年纪小,不懂事,其实不是的,哪怕是幼年的孩子,对于外面的世界也异常敏感。如果家长拿孩子当赚钱工具,甚至因为孩子表现不好而进行打骂,都有可能成为孩子心中永远的记忆,这种伤害是多少钱都无法弥补的。”

浙江大学宁波理工学院传媒与设计学院社会学博士孟超的观点很明确:“3~5岁的孩子很难承受高强度的拍摄工作,此外对拍摄要求的迎合、拍摄环境安全感的缺失,都是对其身心发展的不利因素。如果把孩子当做家长的赚钱工具,则更不可取。”

